Matematika 6. ročník týden 18. 5. – 22. 5. 2020

Milí žáci, vážení rodiče,

dnes bych vás velmi ráda o něco poprosila. Vytvořila jsem na platformě Google classroom Učebnu Matematika 6. B. Je to systém, ve kterém se dětem dají zadávat materiály k domácí přípravě, pracovní listy a testy. Dají se zde i odevzdávat a tím odpadá posílání mailů. Systém se dá využít ke komunikaci s učitelem. Myslím, že by nám to všem velmi usnadnilo a zjednodušilo práci. Systém je velmi přehledný.

Co je k vašemu vstupu třeba? Musíte mít (vaše dítě) G mail. Pokud děti mají mobilní telefon, mají vytvořenou i tuto mailovou adresu. Pokud nemají, musí si ji založit na Googlu. Po přihlášení do G-mailu, je nahoře ikonka s aplikacemi (9 teček). Na tu kliknete a vyberete z nabídky Učebna. Zadáte heslo vcyy3eq  a tím vstoupíte do naší učebny. Může se to zdát komplikované – pro názornost posílám odkaz na video, kde je návod, jak v Googlu classroom pracovat - https://www.youtube.com/watch?v=JabGcbFc8_w 
Vím, že většina rodičů chodí do práce, k tomu starosti doma, s dětmi a jejich školou. Pokud najdete chvíli času a odvahu, budu velmi ráda. Tento týden bych dětem vložila nějakou zajímavou a zábavnou a samozřejmě nepovinnou práci. Budu velmi ráda za vaše názory a postřehy, zda je to pro vás jednoduché, složité či přímo nereálné se do tohoto systému přihlásit. 
A teď už k práci tohoto týdne. Ještě si něco zopakujete se zápornými a kladnými desetinnými čísly. V druhé polovině týdne budete opakovat vlastnosti čtverce a obdélníku.
Pokud máte problém, pište hned, řešit můžeme mailem foltynova@zshorni.cz  , po Skype nebo na Google classroom (. Na konci týdne pošlete mail nebo zprávu v Google classroom, jak se vám pracovalo.
Kdo nemá možnost si vytisknout pracovní listy a může si přijít do školy, napište, zařídím vám to.

Přeji vám hezké počasí, hodně zdraví a sil a děkuji rodičům.
Mějte se hezky.

Monika Foltýnová

1. Kontrola testu z minulého týdne.

Kdo poslal test včas, dostal opravené mailem. Pro všechny přikládám vzorové řešení.

Řešení pracovního listu z 12.5.

[image: image1.png]Jméno: & i

4 85 u =SS PE _ 20
$/ 91
152 - (39 + 041 ) -11/‘2-(1/’”): 77/7

70,09
152 - 39 + 041 = ’Mljr-?w, 14;7

. K soutu &fsel 5 a 8 prictéte rozdil Sisel 723 ; ﬁ"f/ﬁ /4"3/’ #ty=1F

Rozdil Sisel 15 a 6 nésobte souttem &fsel 3 a 8 : \//r”ﬁ'/h’l"9'ﬂ=7?

3>5-0,s,2+s,svzxa/r_//,a-/o:u/f

[(3+5)<2-19»3].5=Z/6—z/9#3]~f;ﬂ





2. Záporná desetinná čísla

a) Zopakuj si, jak násobíme a dělíme desetinná čísla. Vezmi sešit, udělej linku, datum 18.5. a  nadpis Záporná desetinná čísla.Vypočítej těchto 12 příkladů, zapiš do sešitu. Pokud budeš mít problém, na konci tohoto dokumentu je stručné opakování. Také tam najdeš výsledky následujících příkladů. Vezmi barevnou tužku, zkontroluj a odškrtej.
87,4 . 10 =                                        1,5 . 1000 =                         156,4 . 100 = 

87,4 : 10 =                                         45 : 100 =                           156,4 : 100 = 

1,2  . 0,3 =                                         0,25 . 0,04 =                        26 . 0, 05 = 

b) 12 : 0,4 =                                           0,25 : 0,5 =                         0, 36 : 9 =

c) Učebnice str. 48/ cv. 6 – zapiš a vypočítej do sešitu. Zkontroluj a odškrtej barevnou tužkou. Řešení najdeš na konci dokumentu.
3. Záporná desetinná čísla

Vezmi sešit, udělej linku, datum 19. 5. a nadpis Záporná desetinná čísla. Budeš počítat dvě cvičení z učebnice. 

a) Učebnice str. str. 48 / cv 7A, 7B – zapiš, vypočítej, zkontroluj a odškrtej barevnou tužkou, řešení najdeš na konci tohoto dokumentu.
b) Učebnice str. str. 49 / cv 8A, 8B – zapiš, vypočítej, zkontroluj a odškrtej barevnou tužkou, řešení najdeš na konci tohoto dokumentu.

4. Čtverec – opakování

Vezmi sešit, udělej linku, datum 20.5. a nadpis Čtverec – opakování. 

a) Vezmi ořezanou tužku č. 3  a  pravítko s ryskou. Narýsuj čtverec ABCD, a = 8 cm. Do čtverce narýsuj úhlopříčky u1 a u2 a osy souměrnost o1 a o2 tak, jak to máš na vzorovém řešení. Zapiš, jak vypočítáme obvod a obsah čtverce. Dej do barevného rámečku.
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Zapiš k obrázku: 

Vlastnosti úhlopříček: 
· Mají stejnou délku 
· Jsou na sebe kolmé

· Navzájem se půlí

· Jsou to osy souměrnosti

o1 , o2 – jsou osy souměrnosti

Čtverec má 4 osy souměrnosti!

b) Zahrada má tvar čtverce o straně a = 30 m. Kolik metrů pletiva je třeba na plot? Jakou výměru (obsah) má zahrada. Do sešitu udělej náčrtek, zapiš, co znáš a co máš počítat. Napiš vzorce, výpočet, odpověď. Zkontroluj a odškrtej barevnou tužkou podle řešení na konci tohoto dokumentu.
5. Obdélník – opakování

Vezmi sešit, udělej linku, datum 21.5. a nadpis Obdélník– opakování. 

a) Vezmi ořezanou tužku č. 3  a  pravítko s ryskou. Narýsuj obdélník KLMN, k = 8 cm, l=6cm. Do obdélníku narýsuj úhlopříčky u1 a u2 a osy souměrnost o1 a o2 tak, jak to máš na vzorovém řešení. Zapiš, jak vypočítáme obvod a obsah obdélníku. Dej do barevného rámečku. 
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Zapiš k obrázku: 

Vlastnosti úhlopříček: 

· Mají stejnou délku 

· Navzájem se půlí

o1 , o2 – jsou osy souměrnosti

Obdélník má 2 osy souměrnosti!

b) Obdélníkové kluziště má rozměry 20 m a 15 m. 

      1) Určete délku mantinelu. 

      2) Na úpravu povrchu ledu je třeba 25 litrů vody na 1 m2 povrchu kluziště. Kolik litrů vody je třeba na jedno upravení celé ledové plochy?
Udělej náčrtek, zapiš, co znáš a co máš vypočítat. Úlohu vyřeš, zapiš odpověď a zkontroluj podle řešení na konci tohoto dokumentu. Nezapomeň odškrtnout barevnou tužkou.
A to je pro tento týden vše.

Mějte se.

MF

2. Opakování – kdo potřebuje, projde si základní poučky o násobení a dělení desetinných čísel
 Násobení a dělení desetinných čísel 10, 100, …
Při násobení číslem 10 se desetinná čárka v součinu posune o 1 místo doprava
Při násobení číslem 100 se desetinná čárka  posunula o 2 místa doprava 
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    Při dělení desetinného čísla stem se desetinná čárka posune o 2 místa doleva. [image: image5.png]5,60.100 = 560,0
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Násobení desetinných čísel
Při násobení desetinných čísel si nejprve desetinné čárky nevšímáme a násobíme čísla jako čísla přirozená. 
V součinu umístíme desetinnou čárku tak, aby se počet desetinných míst v součinu rovnal součtu počtů desetinných míst v činitelích. 
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Celkem 4 desetinná místa oddělíme ve výsledku
Dělení desetinných čísel
Dělení desetinného čísla přirozeným číslem 
Desetinnou čárku zapíšeme do podílu ihned potom, jakmile ji překročíme v dělenci. 
49,2 : 4 = 12,3 
5,3 : 2 = 09 

5,30 : 2 = 2,65 
Dělení desetinného čísla číslem desetinným 
Dělence i dělitele násobíme takovým číslem (10, 100, 1 000 …), aby dělitel byl přirozené číslo. 
28 : 1,4 = /.10



10,5 : 5,25 = /.100

280 : 14 = 20



1050 : 525 = 2 
Vzorová řešení
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Zapit k obrézku:
Vlastnosti uhlopricek
 Maji steinou délku
* Jsou na sebe kolme
*  Navzijem se pali
*  Jsou 10 08y soum&rnosti
50U 08y soumemosti
Civerec ma 4 osy soumemosti!
a) Zahrada mé tvar &tverce o strané a = 30 m. Kolik metrd pletiva je tfeba na
plot? Jakou vyméru (obsah) mé zahrada. Do sesitu udelej natrtek, zapis, co
Znd$ a co mas potitat. Napis vzorce, vypoet, odpoved’ Zkontroluj a odskrej
barevniou tuzkou podle feSeni na konci tohoto dokumentu.
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Zapi§ k obrazku:
Vlastnosti dhloptitek
o Maji stenou délku
* Navzijem se pili
04, 0; ~ jsou 0sy soumérnostt
Obdélnik ma 2 osy soumernosti!
b) Obdélnikové kluzisté mé rozméry 20 ma 15 m,
1) Urtete délku mantinelu.
2) Na tpravu povrchu ledu je treba 25 litril vody na | m* povrehu Kluziste. Kolik litrd
vody je tieba na jedno upraveni celé ledové plochy?

Udélej nirtek, zapis, co znds a co m vypotitat. Ulohu vyfes, zapis odpoved a
zkontroluj podie fedeni na konci tohoto dokumentu.
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